

振石控股集团
ZHENSHI HOLDING GROUP



【企业名片】

桐乡市中莹皮草服饰有限公司是一家以专业生产水貂服装、帽条、毛领、毛花、围巾、披肩、裘皮包以及各种皮毛装饰品的公司。产品源源不断地出口美国、德国、意大利、加拿大、西班牙、日本、韩国等国家和地区。

公司关注并把握服装的流行趋势，创立自主品牌——“冰妃天使”，深受国内外消费者的喜爱。公司在竞争中不断攀升，取得GB/T19001-2016/ISO9001:2015国际质量体系认证，GB/T24001-2016/ISO14001:2015环境体系认证，保证企业全面进步，高速发展。在立足国内市场的同时，本着“在质量中求生存”，企业荣获“真皮标志”称号，并连续多年取得“企业资信等级AAA级”荣誉称号。

以时尚的名义加快产业转型升级 中莹皮草：创新力成就皮草企业未来

■记者 潘晓琴 本版图片由受访者提供

7月5日至7日，2018“时尚深圳展”在设计之都、时尚之都、创新之城深圳开展，崇福皮草首次以组团形式亮相展会。这次组团的9家崇福皮草企业是该镇优中选优，具有丰富创新活力和品牌影响力的企业。桐乡市中莹皮草服饰有限公司就是其中一家极具代表性的企业。

从“时尚深圳展”回来后，桐乡市中莹皮草服饰有限公司总经理徐卫国笑意盈盈：“这次参展收获不小，尤其是和深圳几个知名服装品牌建立了联系，接下来还要来我们公司深入洽谈，寻求合作，我们很高兴。”

让徐卫国如此兴奋的原因，不仅在于公司的知名度提升了，客户有进一步合作的意向，同时更多地还在于他们在深圳这一创新之都打响了“崇福皮草”的品牌。他说：“以前我们都是专注做自己的产品，很多时候品质做出来了，但是只赚取了生产、加工那部分小利，大头都被品牌公司拿走了，都是在帮别人做‘嫁衣’，现在出去了一趟，崇福皮草产业的影响力提升了，让我们更有信心做自己的品牌。”

事实上，从1992年在崇福创业从事皮草行业以来，徐卫国专注这个行业已经26年，从家庭作坊做起，以毛领、毛条起家，到如今公司转型主要从事貂皮服饰生产。从徐卫国的创业之路，我们可以一窥崇福皮草的转型发展。今年，公司从年初开始就订单不断，加紧生产，5月起更是加班生产，截至目前，公司今年销售额已超1200万元，预计全年产值同比增长一倍。

从附加值较低的毛领、毛条加工到定位高端的貂皮服饰，公司转型背后凝聚着怎样的付出和努力？为何在皮草产业深度调整的当下，中莹皮草能保持如此强劲的发展活力？接下来，公司又有着怎样的发展蓝图？围绕这些问题，记者日前来到崇福，走进桐乡市中莹皮草服饰有限公司，深对话徐卫国。

一针一线 创意无限

记者：当时为什么从事皮革产业？能回忆一下创业之初的情况吗？

徐卫国：我是崇福人，崇福镇的皮革产业起步于20世纪70年代，形成于90年代，21世纪后得到迅速发展，是镇上的支柱产业，也是传统优势产业。当时，我们那一片几乎家家户户都从事这个产业，主要是毛领、毛条的生产加工。1992年，我也随大家加入这个行业。那时的竞争没有现在激烈，人工成本很低，就是做加工，小日子也过得不错。

渐渐地，这个行业的“水温”开始上升，人工成本不断攀升，做加工，拼价格，利润空间越来越小，我开始意识到，这样下去企业走不远。大约2008年的时候，我调整定位，目标高端，开始做貂皮服饰。

记者：从毛领加工到做高端水貂服饰，转型中，你认为最关键的是什么？

徐卫国：最关键的是创新能力。加工技术含量低，对设计等也没有特别的要求，但是做服装不一样，尤其是要做高端

服装，设计就是灵魂，这考验的是一家企业的创新能力。

为此，我们不仅成立了自己的设计师团队，而且与意大利设计公司建立长期合作关系，共同开发产品。每年，我们在设计上投入的成本平均超200万元。高额的设计费用也带给我们较高的产出回报，现在我们每年可以推出200余个款式，而且爆款的几率很高。这也说明在设计上，我们现在确实是领先别人一步。

记者：今年在款式方面，我们有哪些新的产品推出？

徐卫国：今年我们推出了“全抽”工艺的水貂服饰。一般来说，为了保持较好的保暖度，貂皮服饰越厚越好，但这样穿在身上，往往会有臃肿的感觉。我们这种采用“全抽”工艺的水貂服，较普通水貂服更轻盈，贴合度更好，不仅可以更好地凸显穿着者的身材，而且其保暖性丝毫不会减少。穿上这款服饰，非常显瘦，很符合现代女性对美的追求。

品质是创新的基础

记者：做高端皮革，对品质的要求也很高吧？

徐卫国：那是当然。品质是创新的基础，如果没有好的品质支撑，那么，再好的款式只能是快消品，对我们定位高端貂皮服饰的企业来说是没有生命力的。

这次我们去“时尚深圳展”，让我感到很自豪的是，影儿时尚集团的相关负责人来我们展会后，对我们的品质非常肯定，认为我们的产品不仅款式新颖，而且品质非常好，很符合他们挑选供应商的条件，具有较强的产品竞争力。

事实上，这些年来，我们在品质的把控上付出了非常多的努力。首先是从源头把关，做皮草产业，没有好的原材料，好品质就是空谈。我们去国外拍卖会上拍原皮，都是不惜重金拍下最高等级的原皮，一般来说，皮草原皮分7个等级，最高等级是紫金级别，我们基本都是拍这个皮，这样下来，光是原材料，一件貂皮服饰的成本价就会比差的等级高出1500至2000元。

其次就是做工。我们的产品生产工艺全部采用意大利工艺，这是我们专门选派员工去意大利学的。我们车间这几年建立了标准化质量体系，每一道工序都有严格的产品制作标准。从针迹、针痕、表面、领子、扣里、门襟等都有严格的要求，比如，

生产，否则产品就是不合格的。

此外，我们还有一套严格的检验程序，每一道工序后都会有专门的检验人员复检，一件貂皮服饰出厂前，要经过8至10关的检验。这样严苛的生产要求，大幅提升了我们公司的产品品质。

记者：听说我们还有专门的售后电话？

徐卫国：是的。做服装有售后电话的不多，但我们定位就是高端人群，必须做好售后服务。为此，我们不仅推出了“一年免费清洗，终身保修”的服务，还专门成立售后服务部，建立回访制度，开通400电话，以最好的售后来提升消费者对我们品牌的认可。

记者：在品质、售后方面这么注重，我们企业有什么样的收获？

徐卫国：最重要的是赢得了顾客的心。买貂皮服饰跟一般的服装不一样，客户带动客户的比例很大，尤其是我们做高端产品的，这些人不差钱，但是他们对品质的要求非常高，而且他们有一个圈子，如果你有好的口碑，那么，发展会很快，反之就会举步维艰。从现在的销售情况来看，口碑效应正在显现，比如，我们会出现一个区域的销售攀升，这就是你一旦打开了消费者的市场，那么，这一片都会成为你的潜在客户，而我们一个区域的销售攀升也恰恰说明我们的产品赢得了消费者的心，让他们成为我们产品的最好代言人和推广者。

微笑曲线两端发展

记者：这几年我们在营销方面有什么创新举措吗？

徐卫国：这几年我们借助电商，发展也很迅速。一般来说，大家觉得电商销售高端貂皮服饰可能比较难，其实不然。一方面，我们的产品定位在25至50岁，这部分人中，网购的比例非常大，另一方面，我们在电商平台推出了“7天无理由退换货”，消费者也可以放心地购买我们的产

品。当然，这样一来，更加倒逼我们提高品质，否则，退换货带来的成本也非常大。

这几年，我们从尝试电商销售，到如今线上销售占据近半壁江山，可以说，品质是最大的支撑力。

记者：接下来，我们企业有怎样的发展规划？

徐卫国：这次去深圳，我们和几个国

内知名服装品牌公司有了不错的接触。以前我们合作商大多在北方，现在南方的这些大品牌也有了合作意向，尤其是一些国内高端的品牌，希望接下来我们能有更进一步的合作。

当然，和品牌公司合作不是我们的最终目标，我们最终是希望打造自己的品牌。但是，品牌的打造之路很长，也很难。我们想通过和国内这些高端品牌商合作，

倒逼自己进一步提升品质、学习他们的品牌经营理念，让这些成为自己打造品牌的养分。

解码桐企

JIEMA TONGQI

桐乡新闻与桐乡市经信局联办

讲文明树新风



传家风、扬家训



风雅桐乡

嘉兴日报 桐乡新闻·公益